Courant alternatif

TP 2 Redressement DU COURANT ALTERNATIF 

Objectifs : 

· Utiliser un oscilloscope

· déterminer la période et la tension maximale d’un signale électrique

· Calculer la fréquence d’un signale électrique

Matériel :

· Un oscilloscope

· Une résistance de protection de 330
· Une DEL ou une diode

· Un pont de diode déjà monté.

· Une alimentation 12V à tension variable

· Des fils de connexions

· Un condensateur de 2200F (bien indiquer les bornes + et -)

Niveau : 3DP (s’ils sont coopératifs), BEP

Courant alternatif

TP 2 Redressement DU COURANT ALTERNATIF

1. Réglage de l’oscilloscope

· Vérifier que tous les boutons de l’oscilloscope ne sont pas enfoncés

· Régler le balayage horizontal sur 5 ms/div (bouton n° 4)
· [image: image1.wmf][image: image5.wmf] 

Pour l’entrée Y1 : Appuyer sur le bouton gnd (bouton n° 3) et placer la trace lumineuse au centre de l’écran à l’aide des boutons             (n° 5 et 7)  et appuyer de nouveau sur gnd.
· Appuyer sur la touche DC ( à côté de du bouton 3.)

· Pour l’entrée Y1 : Régler la sensibilité verticale : 5 V/div (bouton n°2)

[image: image7.jpg]



Appel n°1

Faire vérifier les réglages par le professeur
[image: image6.wmf] 


Lors du dernier TP on avait visualisé la forment de la tension délivrée par le générateur et on avait obtenu l’oscillogramme ci-contre :

A l’aide des calibres de réglage de votre oscilloscope déterminer :

Umax = …………………………

T = ……………………………...

Calculer la tension efficace et la fréquence :

U = ……………………………

f = ………………….
(Utiliser les formules écrites dans votre cours)

2. Visualisation d’une tension aux bornes d’une DEL

· Réaliser le montage suivant :


Attention : 

· Le générateur G délivre une tension variable de 12V
· Y1 est la borne rouge et               est la borne noire de l’oscilloscope (bornes n° 9 )

[image: image2.wmf]
Appel n°2

Faire vérifier le montage par le professeur
· Reproduire ci-dessous l’écran de l’oscilloscope


A l’aide des calibres de réglage de votre oscilloscope déterminer :

Umax = …………………………

T = ……………………………...

Le courant est-il toujours alternatif ? …………

Rôle de la diode :

Elle laisse passer le …………………….. dans un seul ………………………… .

3. Visualisation d’une tension aux bornes d’un pont de diode 

· Eteindre le générateur et réaliser le montage suivant 


[image: image3.wmf]
Appel n°3
Faire vérifier le montage par le professeur

· Reproduire ci-contre l’écran de l’oscilloscope

A l’aide des calibres de réglage de votre oscilloscope déterminer :

Umax = …………………………

T = ……………………………...

Rôle du pont de diode :

il ……………………………………… le courant

4. Visualisation d’une tension continue grâce à un condensateur

· Eteindre le générateur et modifier le montage de la façon suivante 


Quelle est la nature de la tension ainsi obtenu ?

 VARIABLE 




 CONTINUE
A votre avis, quelle est l’utilité de ce montage ? Donner un exemple d’appareil que vous utiliser tous les jours et qui utilise ce genre de montage.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


[image: image4.wmf]
Ranger le matériel sur votre table et appeler le professeur

Description de l’oscilloscope


1. Bouton de mise sous tension de l’appareil

2. Bouton de réglage de la sensibilité verticale

3. Bouton de mise à la masse pour régler la trace au centre de l’écran

4. Bouton de réglage du balayage horizontal

5. Bouton de réglage horizontal du signale

6. Bouton pour sélectionner la voie 1 ou 2 ou les deux en même temps

7. Bouton de réglage vertical du signale

8. Bouton de réglage de la netteté du signale

9. Bornes de raccordement
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